
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DO DIA 21 DE JANEIRO DE 2026

ATA N.º 001/2026 da Sessão Plenária

Ordinária da Câmara Municipal de
Alfredo Chaves, Espírito Santo.

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de janeiro do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis),
às 18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara Municipal,

situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro Geovani

Breda, Alfredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a primeira Sessão Plenária,

Ordinária, presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBIN! (Presidente) e secretariada

pelo Vereador WARLEI FERRARIN!I PESSALI (1.º Secretário) estando presentes

os demais Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRINI (Vice-Presidente), ALEFY

JÚNIOR CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO ZANATA, CHARLES GAIGHER,

HERMES LUIZ MARCHIORI ATHAIDES e NILTON CESAR BELMOK e ODAIR
AUGUSTO BASSO. Após a chamada dos Vereadores e verificação do quórum

legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentou e

agradeceu a presença de todos, assim como a participação dos que acompanham

pelos Canais oficiais de Comunicação da Câmara Municipal. Informou com

fundamento no Artigo 141 do Regimento Interno, que a Ata da última Sessão
Extraordinária, realizada no dia 15 (quinze) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte

e cinco), ficou à disposição dos Vereadores, anexa à pasta, sendo dispensada sua
leitura em Plenário; em deliberação, posta a Ata em discussão e em votação

nominal, foi APROVADA por todos os Vereadores. Dando sequência, o
Excelentíssimo Presidente solicitou que procedesse ao EXPEDIENTE DO DIA:

Oriundos do Prefeito: Leitura dos Projetos de Lei: do PROJETO DE LEI

COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N.º 014/2025 que altera a Lei Complementar

nº 25, de 27 de fevereiro de 2020, a fim de modificar os Anexos | e Il, reclassificanda,

o cargo efetivo de Fiscal Tributário, que passa do Padrão de Vencimento PV-02 para

o Padrão de Vencimento PV-01; e PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO
N.º 001/2026 que reajusta a remuneração mínima dos agentes públicos da
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Administração Direta e Indireta do Município de Alfredo Chaves. O Presidente, com

fundamento no art. 24, inciso XII, alínea “ ,  do Regimento Interno, individualmente, na

sequência das leituras, encaminhou os Projeto de Leis às Comissões Permanentes

competentes para análise e emissão de parecer. Considerando a solicitação do

Regime de Urgência apresentado pelo Poder Executivo ao Projeto de Lei Ordinária

do Executivo nº 001/2026, o Presidente colocou a matéria em deliberação, a fim de

que o referido Projeto fosse apreciado na presente Sessão Ordinária. Posto o Regime

de Urgência em discussão os Vereadores ALEFY e JOSIMAR destacaram a

importância e a necessidade do Projeto. Posto em votação nominal, o Regime de

Urgência foi aprovado por todos os Vereadores. O Presidente informou que, em razão

da aprovação do Regime de Urgência do Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº

01/2026, a matéria será deliberada na sequência da Ordem do Dia; destacou que não

será necessária a suspensão da sessão, uma vez que, em razão da importância da

matéria, as Comissões já se reuniram, previamente, para emissão de parecer. Leitura

do Ofício da Prefeitura Municipal que encaminha o BALANCETE da receita e

despesa e o relatório de pagamento da Prefeitura Munic ipa l  de Alfredo Chaves,

referente ao mês de novembro de 2025. O Presidente informou que o documento

está à disposição de todos na Secretaria e no site da Câmara Municipal. Or iundos

de Diversos:  Leitura da RESPOSTA TÉCNICA da Prefeitura Municipal de Alfredo

Chaves/Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil — COMPDEC que

encaminha Resposta do REQUERIMENTO N.º 054/2025, o qual requer do Prefeito

Municipal informações referentes à Secretaria de Melo Ambiente e a Defesa Civil de

Alfredo Chaves. Em resposta a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil —

COMPDEC informou que a atuação da Defesa Civil Municipal foi precedida de laudo

técnico, observando os princípios da legalidade, motivação, prevenção e

proporcionalidade e teve como finalidade a proteção da segurança, da moradia e do

patrimônio. O Presidente deu ciência a todos os Vereadores para análise e

informou que o documento está à disposição de todos no site da Câmara

Municipal. Os — Vereadores WARLEI e JOSIMAR agradeceram pelos
esclarecimentos prestados e destacaram que, conforme a resposta apresentada,

os cortes ocorreram por necessidade técnica e de segurança e que a



intervenções ocorreram dentro da legalidade e com laudos técnicos. Leitura dos

Ofícios: Ofício da Secretaria Municipal de Saúde SEMUS N.º 411/2025 que

encaminha o Balancete da receita e despesa do Fundo Municipal de Saúde,

referente ao mês de novembro de 2025; Ofício Circular da Secretaria Municipal de

Assistência Social e Cidadania SEMASC N.º 001/2026 — Encaminha a Relação dos

Beneficiários do Programa Bolsa Família, referente ao mês de janeiro de 2026; e

Ofício SAAE que encaminha o Balancete da receita e despesa do Serviço

Autônomo de Água e Esgoto — SAAE Alfredo Chaves, referente ao mês de

novembro de 2025. O Presidente informou, individualmente e na sequência das

Leituras, que os documentos estão à disposição de todos na Secretaria e no site

da Câmara Municipal. Or iundos dos Vereadores:  O Presidente informou, em

concordância com todos os Vereadores, que as Indicações serão lidas e,

posteriormente, colocadas em discussão e deliberação pelo Plenário. Leitura das

Indicações: INDICAÇÃO N.º 001/2026, de autoria do Vereador RENAN BOLDRINLI, a

qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que encaminhe Ofício ao Órgão Estadual

competente, solicitando a manutenção da rodovia, e a realização de serviço de

limpeza de faixa de domínio, consistindo no corte de vegetação de pequeno e médio

porte, bem como na poda de árvores, em trecho da ES-474, com início no trevo de

Santo André, até a entrada de Matilde, Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º

002/2026, de autoria do Vereador ODAIR BASSO, a qual indica/solicita ao Prefeito

Municipal que providencie, com urgência, a reforma da quadra da Sede do Distrito

de Ibitiruí, especialmente no que se refere ao telhado, o qual foi destapado em

grande parte após ventania; INDICAÇÃO N.º 003/2026, de autoria do Vereador

ODAIR BASSO, a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que realize a instalação

de “playground” na Comunidade de Santa Luzia do Ipê, Município de Alfredo

Chaves; INDICAÇÃO N.º 004/2026, de autoria do Vereador NILTON BELMOKÉK, a

qual indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de instalação de redutor de

velocidade (lombada), com a devida sinalização, na Rua Arlíndo Costa, Bairro &

Portal dos Imigrantes, em Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 005/2026, de W

dos Vereadores ARMANDO ZANATA, NILTON BELMOK e ODAIR BASSO,  a para(f

indica/solicita ao Prefeito Municipal que reajuste o Auxílio Financeiro para
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Habilitação destinado a estudantes de Curso Superior e Curso Técnico

Profissional, presenciais e semipresenciais, de modo a cobrir o valor integral do

transporte para deslocamento a. outros Municípios, inclusive absorvendo reajustes

tarifários; INDICAÇÃO N.º 006/2026,  de autoria do Vereador /Pres idente JOSIMAR

PIUMBINI, que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de adequação

de sinalização viária (horizontal e vertical) em lombada (quebra-molas) localizada

próximo à Água Mineral Pedra Azul, na Rodovia Estadual Costa Agostinho, Alfredo

Chaves; INDICAÇÃO N.º 007/2026, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR

PIUMBINI, que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de manutenção

de estradas rurais na Comunidade de Caco do Pote, no Município de Alfredo

Chaves; INDICAÇÃO N.º 008/2026, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR

PIUMBINI, que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de realização de

serviço de manutenção de estrada rural no Distrito de Sagrada Família, Município de

Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 009/2026, de autoria do Vereador/Presidente

JOSIMAR PIUMBINI, que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de

realização de obra de construção de ponte na Comunidade de São Joaquim,

Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 010/2026, de autoria do

Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI, que indica/solicita ao Prefeito Municipal

a necessidade de realização de serviço de manutenção de estrada rural na

Comunidade de Nova Estrela, com início na Santinha, passando pelas

propriedades das famílias Dadalto, Paganini, Caprini e Grassi, no Município de

Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 011/2026, de autoria do Vereador/Presidente

JOSIMAR PIUMBINI, que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de

realização de serviço de roçada, manutenção de estrada rural e limpeza de caixas

secas, na estrada que liga a Comunidade de Gavião à Comunidade de Boa Vista,

Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 012/2026, de autoria do Vereador

ALEFY SIMÕES, a qual indica/solicita ao Prefeito Municipal que avalie a possibilidade

de conceder reajuste salarial aos servidores que ocupam o cargo de Técnico em

Saúde/Condutor de Veículos de Urgência no Município de Alfredo Chaves;

INDICAÇÃO N.º 013/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES, que

indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de extensão da rede de iluminação



pública na Rota dos Pinheiros, no Distrito de Urânia, Município de Alfredo Chaves; e

INDICAÇÃO N.º 014/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES, que

indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de extensão da rede de iluminação

pública na Comunidade de Córrego Maravilha, no Distrito de Urânia, Município Alfredo

Chaves. Postas em discussão os Vereadores RENAN, ODAIR, NILTON, ZANATA,

WARLEI e ALEFY destacaram a importância e a necessidades dos pedidos. O

Vereador NILTON solicitou que fosse encaminhado juntamente com a Indicação

005/2076 a solicitação contida na Indicação n.º 174/2025 que trata da necessidade de

concessão de auxilio-transporte, duas vezes na semana, com a disponibilização de

veículo, para levar e buscar os alunos que estudam no Instituto Federal do Espírito

Santo — IFES Campus Alegre. Os Vereadores NILTON, WARLEI, ZANATTA, JOSIMAR

debateram sobre a disponibilidade de Revsol para o Município. O Vereador NILTON

citou que tomou conhecimento de uso irregular de Revsol e estará averiguando para

as providências cabíveis. O Vereador ALEFY prestou agradecimentos ao Poder

Executivo pela obra de Pavimentação em trecho da estrada da Comunidade de São

Bento de Urânia e citou a necessidade de melhorias em outros trechos do Município.

O Vereador/Presidente JOSIMAR informou que, a partir do dia 26 (vinte e seis), terá

início o serviço de manutenção da estrada da Comunidade de Quarto Território,

destacando a prioridade no atendimento a uma família em situação de vulnerabilidade

de saúde; ressaltou que a demanda vinha sendo solicitada desde 2025. Destacou,

ainda, a necessidade de melhor organização e separação do maquinário entre as

Secretarias de Obras e Agricultura, a fim de evitar conflitos no atendimento ao

produtor rural, e afirmou que continuará cobrando providências com vistas a atender

as demandas do agricultor. Postas em votação nominal as Indicações foram

aprovadas por todos os Vereadores. Leitura da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES

N.º 001/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que manifesta homenagem

e apresenta Moção de Congratulações ao Sr. Luiz Fernando Balbi, em

reconhecimento à sua inestimável dedicação à cultura popular de nossa região,

marcada por décadas de compromisso, liderança comunitária e amor pelas tradições

do nosso Município, em especial pelo bloco carnavalesco de rua “Galo de Matilde”.

Posto em discussão o Vereador ALEFY destacou a representatividade e a
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importância histórica do homenageado, bem como prestou agradecimentos pelo

trabalho executado nos últimos anos. Posto em Votação nominal o Voto de

Congratulações foi aprovado por todos os Vereadores. Na sequência fez-se a
apresentação do Balancete da receita e da despesa e o relatório de pagamento da

Câmara Municipal de Alfredo Chaves, referente ao mês de novembro de 2025. O

Presidente informou que o documento está à disposição de todos na Secretaria e

no site da Câmara Municipal. Ordem do Dia: Leitura do PARECER conjunto das

Comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde,

Assistência e Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e Serviços

Públicos que apresenta análise técnica favorável ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA

DO EXECUTIVO N.º 001/2026 que reajusta a remuneração mínima dos agentes

públicos da Administração Direta e Indireta do Município de Alfredo Chaves. Posto em

discussão os Vereadores ALEFY, JOSIMAR e ZANATA ressaltaram a importância da

proposição e comentaram sobre o reajuste dado pelo Governo Federal aos

professores. Posto em votação nominal o Projeto de Lei Ordinária foi aprovado por

todos os Vereadores. Passando para o Pequeno Expediente o Presidente

concedeu o uso da palavra aos Vereadores inscritos. Os Vereadores manifestaram

MOÇÃO DE PESAR aos familiares em virtude de falecimento: o Vereador ALEFY

aos familiares de Ercílio José Monhol ,  conhecido como Zoca; e o Vereador NILTON

aos familiares de Ademar José Paganini. Citaram o legado, as qualidades dos
homenageados e os laços de amizade construídos; lamentam o ocorrido e

expressaram sentimento e desejo de consolo e conforto a todos familiares e amigos.

Postos em votação nominal, os Votos de Pesar foram aprovados por todos os

Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente encerrou a

presente Sessão e agradeceu a presença de todos. Convidou para próxima Sessão

Ordinária, que acontecerá no dia 28 (vinte e oito) do mês de janeiro de 2026 (dois

mil e vinte e seis), às 18h (dezoito horas), na Sede da Câmara Municipal. Eu,

WARLEI FERRARINI PESSALI, Primeiro-Secretário da Mesa, determinei a

lavratura da presente Ata que, após lida e aprovada por mim, ficará à disposição

dos Vereadores para verificação e, após a sua aprovação, por meio de votação

Plenária, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente e disponibilizada,



juntamente com o áudio da presente Sessão, no site oficial e nos demais meios

oficiais de comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões, 26 de janeiro de 2026.

ARLEI FERRARINI PESSAL)
1º Secretário

IUMBINI
mara Municip

JOSIM
Presidente
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RESULTADO DE VOTAÇÃO

2.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DIA 28/01/2026

ATA DA 1º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 21 (vinte e um) de
janeiro de 2026, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES

APROVADO
2X / o

Oaa* Assifatura


